

# 金砖会晤发出 合作发展和多边主义强音

金砖国家领导人第十五次会晤8月22日至24日在南非举行，金砖国家领导人就金砖合作机制扩员、加强金砖合作及金砖国家同其他新兴市场和发展中国家合作、推动包容性的多边主义、助力营造和平和发展的全球大环境等一系列重大议题展开讨论并达成共识。

分析人士认为，金砖国家已经成为推动全球治理变革的重要力量，此次历史性扩员符合国际社会期待，充分彰显了金砖合作机制的吸引力和感召力。建设开放包容的国际秩序符合新兴市场国家和发展中国家共同利益，此次金砖会晤清晰地向世界发出了合作发展和多边主义的强音。

## 扩员增添合作发展新活力

金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会24日宣布，邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员，成员身份将于2024年1月1日生效。消息宣布后，现场掌声雷动。

受邀加入金砖大家庭的六国领导人和官员纷纷对此表示感谢，并期待继续深化合作，希望通过金砖合作助力自身发展、应对全球挑战、促进发展中国家权益、实现共同繁荣。

埃及埃及商务理事会秘书长阿卜杜勒-萨塔尔·埃什拉认为，金砖国家取得巨大而持续的成功，有能力引领全球发展进程，解决当前全球经济体系中存在的问题。“这促使其他国家寻求加入，希望与金砖国家成员分享合作的成功和收益。”

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨指出，从“金砖+”合作到金砖扩员，更多新兴市场国家和发展中国家通过金砖平台在国际事务和全球治理中发挥更重要的作用，这在当前不稳定的国际环境下对发展中国家来说具有重要意义。

这次扩员提高了金砖合作机制对发展中国家的覆盖性，体现了金砖国家同广大发展中国家团结合作的决心。“受邀加入金砖大家庭的六个国家分别来自亚洲、非洲和南美洲，这些都是新兴市场国家和发展中国家集中的地区，此次扩容必将成为金砖国家内部以及其与‘全球南方’国家合作发展增添新活力。”尼日利亚阿布贾大学政治与国际关系学教授谢里夫·加利说。

## 继续高举多边主义大旗

当今世界变乱交织，国际格局正经历深刻调整。一些西方国家为维护自身霸权，大搞单边主义、保护主义，建立封闭排

他的“小圈子”，危害世界和平与共同发展。本次会晤期间，东道主南非在其他金砖国家支持下邀请众多“全球南方”国家领导人以及20多位国际和地区组织领导人参会，体现出金砖国家对真正多边主义的追求。

24日发布的金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言重申对包容性多边主义的承诺，在营造和平与发展的环境、促进彼此增长、推动可持续发展等方面提出基于多边主义的解决路径，重申致力于加强和完善全球治理，呼吁提高新兴市场国家和发展中国家在国际组织和多边机制中的代表性。

分析人士指出，金砖国家高举真正的多边主义旗帜，符合世界多极化趋势，其发展壮大的势头不可阻挡。

“金砖机制引入了一种新的全球治理模式。”沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣表示，秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，金砖国家深化各领域合作，加强在国际事务中的协调配合，支持多边主义，成为推动全球治理变革的重要力量。他认为，新兴市场国家和发展中国家力量不断壮大，将“有力推动世界多极化发展，并有效抵制一些西方国家的单边主义和霸权行径，对维护世界和平稳定，打造和平发展大格局产生积极作用”。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说，长期以来，发展中国家尤其是非洲国家的呼声和需求没有得到应有的关注，金砖机制致力于创造更加公平且包容的国际秩序，反映了广大发展中国家的心声。“这有助于改变发展中国家在国际事务中的边缘化处境，增加其参与度和发言权，推动多边主义和世界多极化趋势。”

## 中国力量推动金砖合作不断向前

自金砖合作机制启动以来，中国在推动金砖合作进程以及金砖扩员中发挥了

重要作用，获得各方充分肯定。

从2017年厦门会晤上提出“金砖+”合作理念，到去年作为主席国在金砖国家领导人第十四次会晤上推动各方就扩员问题达成重要共识，中方一直积极致力于扩大金砖合作的朋友圈。去年以来，中方一直同金砖成员一道，稳步推进扩员进程。中方在本次会晤中指出，要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神，用好“金砖+”合作，加速扩员进程，让更多国家加入到金砖大家庭，集众智、汇群力，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

巴基斯坦经济学家努曼·阿卜杜勒·马吉德认为，中方的相关表态表明，中国将带头努力将金砖机制打造成一个更加包容、互利的平台。巴西ABC联邦大学“外交政策观察站”研究员费利佩·波尔图指出，中国坚定走共同发展的道路，为弘扬开放包容、合作共赢精神发挥着重要作用。

此次会晤期间，中方表达了与各方共同推进全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议的意愿，就深化经贸财金合作、拓展政治安全合作、促进文明互鉴、完善全球治理阐述中国理念，并在科技创新成果转化、遥感卫星数据与应用合作、可持续产业交流合作、拓展人工智能合作等领域提出中国方案，贡献中国力量。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢认为，中方提出的三大全球倡议为促进共同发展、实现国际安全指明了方向。作为世界第二大经济体，“中国展现了推动全球发展、帮助发展中国家克服困难的责任担当”。

“中国是一个爱好和平与友好合作的国家，在金砖合作机制中发挥着重要的引领作用，是发展中国家利益的坚定捍卫者。”老挝人民革命党中央宣部副部长万赛·塔维延评价，“在中国的参与和推动下，金砖合作机制不断完善，金砖国家各领域务实合作不断走深走实，中国方案和中国智慧正在为构建人类命运共同体贡献积极力量！”

## 科隆国际游戏展上的中国品牌



8月23日，在德国科隆游戏展上，玩家在游戏科学展台前排队试玩游戏。

为期5天的全球游戏行业盛会科隆国际游戏展正在德国科隆国际展览中心举行。中国企业首次大规模独立参展，中国品牌成为展会一大亮点。

## 瑞士向中国移交 5件流失文物

瑞士和中国8月24日在瑞士首都伯尔尼举行流失文物交接仪式，中国驻瑞士大使王世廷代表中方接收了由瑞士联邦文化总局移交的5件中国流失文物。

本次移交的文物包括一件明代磁州窑系白地黑花大罐、一件汉代彩绘骑马陶俑、一对唐代白陶鞍马和一枚元代古钱币。据悉，这批文物返还中国后，中国国家文物局将组织专家进行二次鉴定和研究，并将结果通报瑞方。

王世廷在交接仪式上表示，长期以来中瑞两国在文物领域的交流与合作富有成效，双方签订了关于非法进出境文化财产及其返还的协定。在2014年瑞士政府向中方归还汉代陶俑之后，此次瑞方再次向中方归还非法流入的5件中国文物，充分体现了中瑞两国在文化遗产保护方面加强合作的共同意愿。中方愿与瑞方携手，共同开展系列文化交流活动，为中瑞关系发展创造更多亮点。

瑞士联邦文化总局局长巴赫曼在交接仪式上表示，瑞士和中国自1950年建交以来一直保持丰富而多维的关系。文物的真正价值只能在与其原始背景和传统环境相关的情况下才能得到更好体现，瑞士和中国共同致力于保护文化遗产，当天的交接仪式正是两国高质量合作的一个证明。

本文图据新华社

■广告

### 馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线：0352-2299999、18835255555

我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。  
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

售 房  
花城尚府，100平米，  
14层，简装，价格面议。  
电话：13835218606

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

防水  
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。  
电话：13068090158、13509785296

特价售 房  
现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。  
联系电话：18803521868

### 看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦，现征集100名皮肤病患者免费试用，有皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症等可报名。不对症，不见效，不减轻，不收费，机会难得，名额有限。

电话：7963735 18503525911  
地址：大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆

出 售  
E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628